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Εξετάσεις Ιανουαρίου 2007

Θέματα Μαθηματικών
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ΑΕΜ:




Εξάμηνο:

Θέμα 1ο: Να διερευνηθεί η ευστάθεια και το είδος της ισορροπίας του συστήματος
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Θέμα 2ο: Το 50 % των ώριμων ατόμων πληθυσμού ετήσιων φυτών ανθίζουν κάθε άνοιξη. Το καλοκαίρι τα φυτά που άνθισαν παράγουν κατά μέσο όρο 10 σπόρους το καθένα και εν συνεχεία όλα (ανθισμένα ή μη) ξηραίνονται. Το 60 % των σπόρων που παράγονται καταναλώνονται από μυρμήγκια και όσοι απομένουν φυτρώνουν το φθινόπωρο. Στη διάρκεια του χειμώνα η πιθανότητα επιβίωσης των νεαρών φυτών είναι p  και όσα επιβιώνουν ωριμάζουν την άνοιξη και ο κύκλος επαναλαμβάνεται.

α) Να διατυπωθεί η εξίσωση διαφορών που περιγράφει τις μεταβολές του αριθμού των ωρίμων φυτών που υπάρχουν την άνοιξη.

β)  Έστω ότι η πιθανότητα επιβίωσης p των νεαρών φυτών εξαρτάται από τον μέσο αριθμό ν  των ημερών παγετού του Φεβρουαρίου (μέσος όρος των τελευταίων 30 ετών) και p =2/ν .   Έστω δύο περιοχές Α και Β με μέσο αριθμό ημερών παγετού ν=3.5 και ν=5 αντίστοιχα.  Ποία η μελλοντική πορεία του πληθυσμού των φυτών στις περιοχές αυτές.

γ) Ποιος πρέπει να είναι ο μέσος αριθμός ημερών παγετού σε μια περιοχή ώστε ο αριθμός των φυτών να παραμένει σταθερός.
Καλή Επιτυχία
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Θέμα 2ο: Η διάρκεια ζωής των κυττάρων ενός είδους πρωτόζωων σε συνθήκες καλλιέργειας είναι 5 ημέρες.  Το 80 % των πρωτοζώων ηλικίας 5 ημερών πραγματοποιούν κυτταρική διαίρεση ενώ όσα δεν καταφέρουν να διαιρεθούν πεθαίνουν. Τα νέα κύτταρα που παράγονται επιβιώνουν έως και την δεύτερη ημέρα. Την τρίτη ημέρα η  πιθανότητα επιβίωσης είναι  p και από όσα επιβίωσαν το ένα δέκατο πεθαίνουν την τέταρτη ημέρα. Έστω ότι ξεκινάμε καλλιέργειες με κάποιο αρχικό αριθμό κυττάρων ίδιας ηλικίας.
 α) Να διατυπωθεί η εξίσωση διαφορών που περιγράφει τις μεταβολές του αριθμού των κυττάρων την στιγμή λίγο πριν πραγματοποιηθούν κυτταρικές διαιρέσεις και πριν πεθάνουν τα κύτταρα που δεν διαιρέθηκαν.

β)  Έστω ότι η πιθανότητα επιβίωσης p των ατόμων ηλικίας 4 ημερών εξαρτάται από την συγκέντρωση χ  μιας χημικής ουσίας στην καλλιέργεια και p =1 - 2/χ .   Έστω δύο καλλιέργειες Α και Β με συγκέντρωση χ=3 και χ=8 αντίστοιχα.  Ποία η μελλοντική πορεία του πληθυσμού των πρωτοζώων στις δύο καλλιέργειες.

γ) Ποια πρέπει να είναι η συγκέντρωση χ σε μια καλλιέργεια ώστε ο αριθμός των κυττάρων να παραμένει σταθερός.

Καλή Επιτυχία
Μαθηματικά Στατιστική για Βιολογικές Επιστήμες
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Θέμα 2ο: Η πιθανότητα να ανθίσει ένα ώριμο άτομο πληθυσμού ετησίων φυτών την άνοιξη είναι p . Το καλοκαίρι, τα φυτά που άνθισαν παράγουν κατά μέσο όρο 8 σπόρους το καθένα και εν συνεχεία όλα (ανθισμένα ή μη) ξηραίνονται. Το 50 % των σπόρων που παράγονται καταναλώνονται από μυρμήγκια και όσοι απομένουν φυτρώνουν το φθινόπωρο. Στη διάρκεια του χειμώνα η πιθανότητα επιβίωσης των νεαρών φυτών είναι 0.6 και όσα επιβιώνουν ωριμάζουν την άνοιξη και ο κύκλος επαναλαμβάνεται.

α) Να διατυπωθεί η εξίσωση διαφορών που περιγράφει τις μεταβολές του αριθμού των ωρίμων φυτών που υπάρχουν την άνοιξη.

β)  Έστω ότι η πιθανότητα άνθισης p των ώριμων φυτών εξαρτάται από τον μέσο αριθμό ν  των ημερών χωρίς παγετό του Φεβρουαρίου (μέσος αριθμός των τελευταίων 30 ετών)  και p =1 – (10/ν) .   Έστω δύο περιοχές Α και Β με αριθμό ημερών χωρίς  παγετό ν=20 και ν=15 αντίστοιχα.  Ποία η μελλοντική πορεία του πληθυσμού των φυτών στις περιοχές αυτές.

γ) Ποιος πρέπει να είναι ο μέσος αριθμός ημερών χωρίς παγετό σε μια περιοχή ώστε ο αριθμός των φυτών να παραμένει σταθερός.

Καλή Επιτυχία
Μαθηματικά Στατιστική για Βιολογικές Επιστήμες
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Θέμα 2ο: Η διάρκεια ζωής των κυττάρων ενός είδους πρωτόζωων σε συνθήκες καλλιέργειας είναι 5 ημέρες.  Η πιθανότητα ένα πρωτόζωο  ηλικίας 5 ημερών να πραγματοποιήσει  κυτταρική διαίρεση είναι p ενώ όσα κύτταρα δεν καταφέρουν να διαιρεθούν πεθαίνουν. Τα νέα κύτταρα που παράγονται επιβιώνουν έως και την δεύτερη ημέρα. Την τρίτη ημέρα η  πιθανότητα επιβίωσης είναι 0.6 και από όσα επιβίωσαν το ένα εικοστό πεθαίνουν την τέταρτη ημέρα. Έστω ότι ξεκινάμε καλλιέργειες με κάποιο αρχικό αριθμό κυττάρων ίδιας ηλικίας.

 α) Να διατυπωθεί η εξίσωση διαφορών που περιγράφει τις μεταβολές του αριθμού των κυττάρων την στιγμή λίγο πριν πραγματοποιηθούν κυτταρικές διαιρέσεις και πριν πεθάνουν τα κύτταρα που δεν διαιρέθηκαν.

β)  Έστω ότι η πιθανότητα διαίρεσης p εξαρτάται από την συγκέντρωση χ  μιας χημικής ουσίας στην καλλιέργεια και p =2/χ .   Έστω δύο καλλιέργειες Α και Β με συγκέντρωση χ=2 και χ=3.5 αντίστοιχα.  Ποία η μελλοντική πορεία του πληθυσμού των πρωτοζώων στις δύο καλλιέργειες.

γ) Ποια πρέπει να είναι η συγκέντρωση χ σε μια καλλιέργεια ώστε ο αριθμός των κυττάρων να παραμένει σταθερός.
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